

(上接第三版)

深化合作共事汇聚合力。开展委员会客厅“民主党派话共富”交流活动。加强同各民主党派、人民团体和无党派人士的经常性联系。全年共收到各党派团体提交的大会发言18篇、集体提案17件、社情民意信息41篇。通过委员走访、调研、宣讲等方式,密切同党外知识分子、非公有制经济人士、新的社会阶层人士的沟通联络。

加强交流宣传扩大影响。举办浙皖赣三省十二县(市、区)政协工作交流会,签订三省十二县(市、区)旅游合作倡议书。组织市政协常山委员小组开展跨区域视察,先后接待36批次省内外政协客人来常考察。开通县政协门户网站,在“学习强国”、《人民政协报》、省政协“同心苑”、《衢州日报》等媒体上专题报道34次,获评省政协联谊报宣传工作先进单位。强化文史资料征编,编辑出版《宋韵常山》。

### 五、以争先创优解决问题为导向,在加强政协自身建设上迈出新步伐

坚持从严从实要求,把争先创优落实到政协各项工作之中,有效提升“两支队伍”建设,切实加强和改进新时代政协工作。

着力破解“两个薄弱”问题。构建政协履职思维导图,制定全年12项重点任务清单。深入开展贯彻中央和省市县委政协工作会议精神“回头看”,根据中央和省委关于加强和改进新时代县级政协工作的要求,配合县委出台相关实施意见。一年来,制定常委会关于加强自身建设意见、专委会对口联系部门等20余项制度,为破解“两个薄弱”问题提供有力支持。

充分发挥委员主体作用。召开“一府两院”工作通报会、新任政协委员培训会。举办政协委员履职能力提升培训班。加强委员履职量化考评,评选表彰3个先进委员小组、22名优秀委员、10件委员优秀提案。将政协委员全部编入专委会,全体委员下沉至村社指导协商驿站建设。创建8个界别委员工作室,全年共开

展各类活动32次。

深入推动机关变革赋能。加强专委会力量配备,着力发挥专委会在政协履职中的基础性作用。争取新设县政协下属事业单位信息中心。进一步加强学习型、服务型、创新型、智慧型、清廉型机关建设。深入开展“六治六提六争”作风建设行动,抓实党风廉政、意识形态等工作。重视和强化党支部、工会、老干部服务等工作。

各位委员,过去一年,全县政协系统全面贯彻落实新时代加强和改进人民政协工作的新要求,政协工作的节奏更快了,委员履职的任务更重了,协商民主的氛围更浓了,各项工作取得扎实成效。这是上级政协关心指导和中共常山县委坚强领导的结果,是县人大、县政府大力支持的结果,是政协各参加单位、广大政协委员和各委员小组共同努力的结果,是全县各部门、单位和社会各界人士积极配合的结果。在此,我代表县政协常委会表示衷心的感谢!

在肯定成绩的同时,我们也清醒看到工作中存在的许多问题和不足,主要是:思想政治引领、广泛凝聚共识的深度广度还需进一步增强;部分调研课题和协商建言的质量还需进一步提高;政协协商民主的体系机制还需进一步完善;民生议事堂“三位一体”融合发展和群众参与还需进一步强化;部分委员履职积极性主动性还需进一步提升,等等。这些都需要我们高度重视,切实加以改进。

### 2023年工作任务

2023年县政协工作的总体要求是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中共二十大精神,全面贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,充分发挥专门协商机构作用,积极践行全过程人民民主,聚力深化“八大行动”、推进“十大任务”,奋力当好新时代加强和改进人民政协工作的排头兵,为加快建设“浙西第一门户”、推

进中国式现代化常山实践贡献智慧力量。

一、突出党建引领,以更高的政治站位落实党对政协工作的全面领导。深入学习贯彻二十大精神。严格落实“第一议题”学习制度,开展党组学习、委员轮训等一系列活动,确保政协系统二十大精神学习培训全覆盖、有实效。加强党建统领赋能履职。健全党组班子、专委会分工联系机制,更好发挥政协党组示范引领作用,始终做到与县委在政治上同向、思想上同心、行动上同步。深耕“同心向党·U先锋”党建品牌。丰富委员党建、机关党建的工作形式和活动内容。结合促进共富、基层治理等工作,开展委员党支部、党小组活动。

二、聚焦主责主业,以更优的协商建言助力现代化高质量发展。精准确定协商主题。围绕以县城为重要载体的城镇化建设、“三块地”改革等开展专题议政性常委会会议协商,围绕工业“五链”融合、油茶产业高质量发展、服务业高质量发展、衢饶合作示范区建设、打响“鲜辣常山”品牌、教育“双创”工作等开展“请你来协商”活动。持续打响协商品牌。结合省市政协会要求,系统迭代“U协商”的品牌内涵、制度机制和组织形式,进一步扩大品牌专业性和影响力。有效提高协商质效。做深调查研究,推行常委会重点协商“调研主课题+发言子课题”相结合模式,健全协商成果采纳、落实和反馈机制。

三、深化双向发力,以更广的凝心聚力画好团结奋斗同心圆。深化书香政协建设。每季度组织开展“书香政协·U学堂”活动,加强读书学习活动的绩效评价,进一步丰富学习形式、提升读书成效。发挥党派团体优势。加强与民主党派的合作共事,拓展与人民团体的交流渠道,发挥其专业界别优势,更好地参与调研、提案、社情民意信息等工作。讲好政协履职故事。加强宣传阵地建设,编撰具有常山本土特色的文史资料。组织开展委员讲故事活动,讲好委员故事、常山故事、共富故事。积极申报省政协创新案例、理论文章。

四、创新完善机制,以更实的工作举措践行全过程人民民主。完善政协民主

监督工作机制。成立专项民主监督小组,围绕特色生态产业平台建设、优化营商环境、食用菌产业发展、“两山合作社”改革、常山江航道开发、医共体改革等开展民主监督。围绕工业重点项目、共富果园建设、省级示范文明县城创建、全域土地综合整治、“常山漫居”民宿、“宋诗之河”法治建设示范带等开展委员视察。深化提案工作全链条机制,实行重点提案与协商课题融合机制,健全党政领导领办、政协领导督办重点提案机制。完善委员联系界别群众机制。争取委员会客厅星级晋升,推进委员工作室扩面提质。建立健全“主席接待日”制度,深入开展委员履职小组下沉、委员“一对一”联村等工作。组织有专长、有技能的政协委员为群众提供志愿服务。完善民生议事堂“三位一体”机制。深化落实“1+5”工作机制,加强民生议事堂“三位一体”建设,进一步突出数字赋能,强化工作成效和典型案例总结提炼,推动平台深度融合、活动常态长效。

五、注重实干担当,以更严的要求标准加强“两支队伍”建设。对标赛道争先创优。加强与省市政政协联动履职,高质量做好社情民意信息等工作。纵深推进“六治六提六争”作风建设行动,定期组织开展工作比拼晾晒。加快推进负责联系的中心工作、重点项目。深化“五型机关”创建。深入开展“争创五型机关、争当六个先锋”活动。强化专委会组织和履职能力建设。深度用好省市政政协数字履职平台,做深做实“U履职”“U提案”等自建应用。激发委员队伍活力。加强委员履职管理考核和结果运用,完善委员全员培训、分类轮训机制,健全委员走访、情况通报等制度。开展先锋委员评选,强化委员履职成果宣传。

各位委员,奋进新征程,人民政协大有可为;建功新时代,人民政协责无旁贷。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,在中共常山县委的坚强领导下,同心聚力、勇毅前行,展现新时代政协委员新风貌,干出新时代常山政协新样子,为奋力谱写中国式现代化的常山篇章作出新的更大贡献!

“145”

打造营商环境最优县

一切为了U  
CHANG SHAN  
浙西第一门户

“1”

锚定一大目标

打造“全市前列、全省一流”营商环境最优县

“4”

树牢“四大标准”

办事不用求人  
办事依法依规  
办事便捷高效  
办事暖心爽心

“5”

抓好“五大重点”

优化政务服务  
强化要素保障  
激发市场活力  
提高企业家地位  
提升作风效能

